
Mária Magdaléna 

 jej meno: Mária z Magdaly, Magdala bolo rybárske mesto pri Galilejskom jazere 

 je to jedna z najznámejších biblických postáv, bola prítomná pri Ježišovej krížovej ceste, pri 

jeho umučení, ukrižovaní a zmŕtvychvstaní, údajne bola prvá, ktorej sa Ježiš zjavil po svojej 

smrti 

 často sa zobrazuje v kajúcom rúchu, niekedy s prikrytou hlavou, je patrónkou kajúcnikov 

a prostitútok 

 sviatok má 22. júla a je vyhlásená za svätú 

 jej príbeh: 

Mária z Magdaly je obrazom zdanlivo strateného života, ktorý skrze Krista našiel cestu 

k láske, viere a pokore. Biblia hovorí o tom, že Ježiš z nej vyhnal 7 zlých duchov. Podľa dnešných 

zdrojov to bola hriešna žena, ktorá keď stretla Ježiša, stala sa jeho nasledovníčkou, oprostila sa 

svojich hriechov a sprevádzala mesiáša na jeho cestách až do jeho zmŕtvychvstania. Neopustila Ježiša 

ani po jeho uložení do hrobu, vybrala sa spolu s Máriou Jakubovou a Salome pomazať Ježišove mŕtve 

telo (židovský zvyk), avšak keď prišli k hrobu, zistili, že telo tam nie je. Bežali to povedať ostatným 

apoštolom. Keď sa aj oni presvedčili, že to tak je, posledný, kto ostal oplakávať prázdny hrob bola 

Mária Magdaléna. Vtedy sa jej, ako prvej z ľudí, zjavil Ježiš po svojom zmŕtvychvstaní. Najprv si 

myslela že to je záhradník, no potom na ňu prehovoril, oslovil ju menom. Stala sa tak prvou, ktorá 

túto zvesť oznámila učeníkom.  

V jej nasledujúcom živote sa z nej stala pustovníčka, ktorá hlásala Ježišove učenie. Koniec 

svojho života prežila v Efeze, kde aj zomrela.  

Existuje viacero teórií o tejto žene. Niektoré tvrdia, že bola hriešnica, iné hovoria o tom, že 

žila cnostne aj pred stretnutím s Ježišom ale počas histórie bola stotožnená s inými Máriami, 

najčastejšie s hriešnicou Máriou, ktorá umývala Ježišovi nohy či s Máriou zvanou Egypťanka. Existujú 

dokonca teórie, ktoré tvrdia, že Ježiš a Mária Magdaléna boli manželia a mali deti. 

 

Mária v Biblií a apokryfe 

 kánonické evanjeliá – Mária bola Ježišovou stúpenkyňou; jedna z prvých, kt. sa Ježiš zjavil po 

zmŕtvychvstaní; apoštoli jej neverili, že Ježiš vstal z mŕtvych 

 apokryfické evanjeliá – podrobnejší vzťah s Ježišom; Evanjelium podľa Matúša je jedno z 

najprovokatívnejších 

Mária v Legenda Aurea 

 bohatá, krásna a oddaní hedonistickému spôsobu života 

 „božské vedenie“ ju zavedie do domu Šimona malomocného, kde sa stretne s Kristom 

 stáva sa z nej najoddanejšia a najobľúbenejšia nasledovníčka 

 zasnúbenie s apoštolom Jánom 

 cesta do Francúzska 

Počiatok teórie o prostitúcií - Mária Egyptská 

 alexandrijská prostitútka 

 za cestu do Jeruzalema zaplatila kapitánovi svojim telom 

 návšteva kostola Božieho hrobu v Jeruzaleme 



 po návrate do Egypta sa stala pustovníčkou, 30 rokov žila na púšti 

 zamieňanie 2 Márií 

Mária a pápež 

 Apoštolský život Márie Magdalény 

 homília pápeža Gregora Veľkého o Jánovi – nazvanie Márie Magdalény „novou Evou“ 

Mária Magdaléna a Vézelay 

 opátstvo v oblasti Morvan, Francúzsko založené Gerardom de Rousillon 

 miesto, kde sa nachádzajú kosti Márie Magdalény 

 Mária Magdaléna z Vézelay je priaznivo naklonená najmä väzňom 

Evanjelium podľa Márie 

 iba 2 rukopisy – jeden v gréčtine a druhý v koptskom preklade 

 pravdepodobne rovnaká tradícia ako texty z Nag Hammadi 

 Ježišove výroky formou otázky a odpovede 

 


